
参加者 

治療の選択フォーラムには、31 名の方々に受講していただきまし

た。患者の家族(54％)、看護師(23％)などをはじめ、医師や医療系

ボランティア、養護教諭など様々な方にご参加いただきました。 

 

 

 

 

Ｑ、このフォーラムのことを何で知りましたか？（複数回答可） 

治療の選択フォーラムを知ったきっかけとして多かったものは、「家に送られてきた案内を見て

(46％)」、 「病院でパンフレットを見て(16％)」、 「朝日新聞に掲載された記事を見て(10％)」、「知

人から聞いて(10％)」となっています。 

 

 

Q、どのようなことを期待されて参加されました

か？（複数回答可） 

 受講者の方々がこのフォーラムに期待するもの

として大きかったものは、「講演される医師の話を

聞きたくて（回答数 22）」と、「今後、最善の治療の

選択をするため（回答数 12）」でした。他にも、「治

療の選択に実際に悩んでいるため（回答数 5）」

や「パネルディスカッションを聞くため（回答数 5）」

という意見も頂きました。 

 

 

Ｑ、実際に受講し、期待された事柄に対して収穫がありましたか？ 

 「かなり収穫があった(36％)」、「収穫があった（57％）」と、9 割以上の方々が収穫があったと感じ

てくださいました。 

 

Ｑ、（医療学習のパンフレットを見て）このような医療学習講座に対し、どのような感想をもた

れましたか？（複数回答可） 

 多くの方から、｢最新の情報を得ることは意義があると思う（回答数 26）」、「同じ病期の中間と

出会える場所は必要である(回答数 14)」という回答を頂きました。「患者側がそこまで学ぶ必要

はない（解答数 0）」、「参加したいと思わない（回答数 0）」という項目を選んだ方はおられません

でした。 

 

Ｑ、ご意見などございましたらお書きください 

 今回のフォーラムに関して、参加した皆様から自由に記述していただきました。「最善の治療を

選択するまでの知識が深まった。」、「自身の知識に偏りがあることが発見できた。」、「同じ状況の

ご家族にツールの一つとして紹介できる。」などの意見を頂きました。また、「個人的な質問を行う

場が欲しかった。」という意見もありました。 
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